

జయవాణి

సంపుటి 29 : మేనేజింగువిడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 2

శ్రీ వెంకటయ్యగారి మంత్రిత్వం ఖాయమైంది రంగగారు సమ్మతించారు: రేపోమాపో ప్రమాణస్వీకారం

పుయ్యారు చక్కెర ఫ్యాక్టరీలో వైట్ ముగావుంటూ, రాజకీయరంగంలో, లోక్ పార్టీ ప్రతినిధిగా బయటకొచ్చిన శ్రీ య. వెంకటయ్యగారికి మంత్రిపదవి ఖాయమైంది. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డిగారు, ఇండోర్ కాంగ్రెస్ మహాసభలనుంచి తిరిగివచ్చినాక రేపో,మాపో శ్రీ వెంకటయ్యగారి మంత్రిత్వ ప్రమాణస్వీకారం జరగ గలదు.

పదిరోజుల క్రితం, శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారి పిలుపుపై రాజధాని నగరమునకు విచ్చేసిన శ్రీ వెంకటయ్యగారు సంజీవరెడ్డిగారి కలుసుకున్నాక, అందుబాటులోయిప్పు లోక వాయిదులు శ్రీ లచ్చన్నగారి కలుసుకున్నారు. శ్రీ ఓబులరెడ్డి, చెన్నారెడ్డిగారలనుగూడ కలుసుకొని, అక్కడజరిగిన సంభాషణల వివరం తెలిపారనిస్తే, యేవో ఒకవిధంగా శ్రీ వెంకటయ్య మంత్రివర్గంలో తొలిబడటం మంచి

అనే గొంతుకోత కార్యక్రమానికి అన్ని వర్గాల వారు కర్తవులు నూరుకొంటున్నారు.

శ్రీ కె. వి. నగోల్లెట్టె బృందంవారిపని బృందం పట్టిస్తుందనీ, శ్రీ రాజ బృందంపని చెన్నారెడ్డిబృందం పట్టిస్తే వారిపని శ్రీ రాజ

బృందం పట్టిస్తుందనీ, శ్రీ రాజ బృందంపని — గౌరవ 12వ పేజీలో

మా హైదరాబాద్ విలేఖరి

దనే ఆ ి ప్రా యా ని, శ్రీ ఓబులరెడ్డిగారి లోక్కర తెలియచ్చారనీ, మిగతా యిరువురూ వాణక చప్పురించారనియు తెలిసింది. చివరకు వారందరూకలసి ఆచార్య రంగాగారి కలుసుకొని, వారనిగూడ సంప్రదించి చివరకు, వెంకటయ్యగారు మంత్రివర్గంలో కేరవిషయమై నిర్ణయించుకొని శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారికి తెలియపరచవగుననే ఆభిప్రాయానికి వచ్చారట.

ఆ ప్రకారం శ్రీ రంగాగారి కలుసుకోవడం జరిగిందిగూడా. అట్లే శ్రీ వెలగపూడి రామకృష్ణగారి గూడ కలుసుకున్నారనియు, శ్రీ రామకృష్ణగారు తమ ఫ్యాక్టరీ కమిటీను దీవించారనియు తెలిసింది. పరిస్థితులను, పరిణామాల స్వరూపమును గ్రహించుకొని ఆచార్య రంగాగారి 'సరే! మంచిది' అన్నారనియు, అంతట శ్రీ వెంకటయ్యగారు "మంత్రివర్గంలో కేరటకు" తమ సన్నిధి తన సంజీవరెడ్డిగారికి తెలియపరచారనియు తెలుస్తున్నది.

ఇక వెంకటయ్యగారి ప్రమాణస్వీకారం యేవో వైవా జరుగవచ్చు

★
తెలంగాణ గొంతుకోతలు

తెలంగాణలో " కాంగ్రెసు అంతర్వ్యవం"



నేషనల్ పిక్చర్స్ వారి పరాశక్తి

డైరెక్టర్: కృష్ణ సంజు
నూటయ్య: జి.వి.ఎం

పాపయ్య పిక్చర్స్ రిలీస్

ఇండోర్ కాంగ్రెస్ సందేశం

సమతాధర్మంపై సవ సమాజ నీర్ణం

ఇండోర్ నగరంలో యూనివర్సిటీ వాయి స్మారక చిహ్నంగా ప్రత్యేకంగా నిర్మించ బడిన 400 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో లక్షల యూ నగర్ లో, జనవరి 5 తేదీనుండి మూడురోజుల పాటు, భారత జాతీయ కాంగ్రెసు 62 వ మహాసభ, శ్రీ యు. యు. కే. డేట్ ఆధ్వర్యం లో జరుగుచున్నది. సుమారు 1100 మంది ప్రతినిధులు, వెయ్యిమంది ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు, ఆకాశిక ప్రతినిధి వర్గం ఒకటి మహాసభలో పాల్గొన్నారు.



ఇండోర్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శ్రీ డేట్

3 వేలమంది ప్రతినిధులలో 1100 మంది మహాసభకు రావడం, నాయకులకు నిరుత్సాహం కల్పించింది. లక్షల యూ నగర్ లో భారత స్వారాజ్య సమరవీరుల స్మారక చిహ్నంగా ఆఖండ తోట వేలించబడింది. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని పోషించుటగా బ్రహ్మాండంగా జరిగింది. అధ్యక్షులు శ్రీ డేట్ చే కాంగ్రెసు త్రివర్ణ పతాకోత్సవానంతరం, 3 తేదీ నుండి

రెండురోజులపాటు, కాంగ్రెసు వర్కింగ్ కమిటీ రూపొందించిన చిన్న తీర్మానములు, వివిధ ప్రజాసేవ గురించి, విషయ నిర్ణయకసభ (పి. ఐ. సి. సి.) యుద్ధంగా, గురీ గ్లూగా చర్చించింది.

పశ్చిమ రైల్వేభాగావారు, ఇండోయభివృద్ధి లక్షలమంది ప్రేక్షకులు రావచ్చునని, ఎక్కువగా ప్రయాణవసతులు కల్పించారు. కాని 30 వేలమంది మాత్రం మహాసభకు రావటం జరిగింది. ఇండోయ మహాసభ చాలా మంది దళితులు (కర్కా) వుండినవి కొన్ని ప్రతికలు (ముఖ్యంగా లైమ్స్ ఆఫ్ ఇండియా) విమర్శించినవి. ఈ విమర్శలకు కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు శ్రీ డేట్ చక్కని సమాధాన మిచ్చారు. ఇండోయ మహాసభ, కాంగ్రెసు పంపన పటిష్టం చేయడానికి, వచ్చే ఎన్నికలకు సంసిద్ధమాటకు వుద్దేశించబడినది, ఆ వుద్దేశ్యం నెరవేరినది కాంగ్రెసు అధ్యక్షులవారు, ఆగ్నాటం, ప్రదర్శనల తింతు తింతుమాత్రాన, ఇండోయ కాంగ్రెసు మహాసభ ప్రాధాన్యత ఏమీ తిస్సపోలేదు.

మహాసభ ప్రారంభం

62వ కాంగ్రెసు మహాసభ బహిరంగ సమావేశం, జనవరి 5 తేదీ సా. 3 గంటల శ్రీ డేట్ ఆధ్వర్యంలో ప్రారంభమైంది. దాదాపు 30 వేలమంది మైగా మహాసభలో పాల్గొని పాల్గొన్నారు. మహాసభ ప్రారంభం జరిగిన తోమ్మిది ముఖ్యమంతులగుండా ప్రాణానం దోహదము నిరంతరం వస్తూపోతూనే వుండినది.

ముఖ్య ముఖ్యంగా, నూరేండ్ల క్రితం ఇండోయ పాలించిన రాజీ ఆచార్యులయొక్క పాత్రులు పోతో నిర్మించబడింది. ఇతర ముఖ్యవారులకు, మధ్య భారతలో స్వరాజ్య పోరాటంలో పాల్గొనినవారిని ఆమరవీరుల పేర్లు పెట్టబడినవి.

—కొరవ 8.వ తేదీలో

అమెరికాలో ప్రధాని నెహ్రూ



*** చిత్రాల వివరం ***

1. ప్రెసిడెంటు ఎన్.ఎ. హోమయ్య, ప్రధాని నెహ్రూ) నుడి సంప్రతింపులలో నిమగ్నులై యున్నారు.
2. అమెరికా విదేశాంగమంత్రి చల్లెస్, నెహ్రూ, ఇందిరా గాంధీ గారల గౌరవార్థం విందు కేళాళు. చిత్రంలో ఎడమనుండి కరుణ గా చల్లెస్, ఇందిరా గాంధీ, చల్లెస్ పతి, ప్రధాని నెహ్రూ కలరు.
3. అమెరికా శాసనసభకు ఎన్నికైన ఏకైక భారతీయుడు కలిక్ యస్. సాంగ్ ను, అమెరికా వైస్ ప్రెసిడెంటు నిక్సన్ తన గౌరవార్థం చేసిన విందులో ప్రధాని నెహ్రూ కలుసుకున్నారు.
4. అమెరికా ప్రెసిడెంటు ఎన్.ఎ. హోమయ్య, ఆయన పతి నుడి గౌరవార్థం ప్రధాని నెహ్రూ, వాషింగ్టన్ లోని ఇండియా నాయకాంశాలయంలో విందు కేళారు. చిత్రంలో ఎడమనుండి కరుణ:— భారత గాయకాంశులకు, శ్రీమతి మేళాళా, విదేశాంగమంత్రి, వారి పతిమణి, ఇందిరా గాంధీ, పండిట్ నెహ్రూ.



ఆంధ్రవ్యాంకు లిమిటెడ్

(స్థాపితము : 1923)

ప్రధాన కార్యాలయం - మచిలీపట్టణం
నీజను ది పాటిట్లు

ఈ కార్యాలయము అన్ని ప్రాంతాల
యందును వీలమ ది పాటిట్లు 31-5-1957
వరకు నువ్వు యుగంకము, యీ దిగువ
సవహరించి విస్తరింపబడినది 7 మాస
ముల పంపిణీకి తీసుకొనబడును.

- (1) రూ. 1000/- లు, ఆపై మొత్తము
లకు, మాటికి పంపిణీ రూ. 3/- ల వాటి
 - (2) రూ. 5000/- లు, ఆపై మొత్తము
లకు, మాటికి పంపిణీ రూ. 3.4.0 ల వాటి
 - (3) రూ. 10,000 - లు, ఆపై మొత్తము
లకు, మాటికి పంపిణీ రూ. 3.5.0 ల వాటి
- విశేషరీతి ప్రకారమంద్రమూర్తి,
ఎం. ఏ. సి. ఏ. వ. వ. డి.,
జనరల్ మేనేజరు.

ప్రకటన

నాకున్నా, నా ఆస్తి గోపాలయ్యకున్నా
వియలపడక 7 సం॥ముల క్రిందట వేరుపోయి
వేరు వేరు గా కావునములు వుంటున్నాను.
శేష్యమమాత్రమే జాయింటు గా వున్నది,
ఫలితము వంతుకుంటూ వున్నాను.
వకీలగారి ఏలాటి సంబంధములేదు. నా ఆస్తి
గోపాలయ్య చెడునడకలతోనే ఆస్తిలు
చేయుచున్నాను. ఆయనకున్నా, నాకున్నా
ఏలాటి సంబంధములేదనినీ - ఆతిని ఆస్తిలు
వమ్మ ఏ విధముగాను విక్రయించవనినీ తెలుపు
కోమనున్నాను.

—తేటకూర శంకరయ్య,
కోమారు - నెల్లూరుతాలూకా,
10-1-57.

అమలాపురం సబు కోర్టులో

S. C. 57 of 55. E. P. 202 of 56.

సయ్యపరాజు సుబ్బారాజుగారి

—D. H. R. S.—వాద్య.

మొదటి రివెంకట్రాజుగారి

—J. D. S.—ప్రతివాద్య.

యీ నెంబరులో ప్రతివాద్య తాల్సిరాజ్
వేలము సబు డివిజన్ కేసు 26. 2-1957
కేసు వాయిదా చేయబడియున్నది.

వేద్యాలయం - తూర్పు గోపాలయ్య తో
వేలము వాయిదా తో వేలము సబు డి. లో చేసిన
యీ కేసు గాని తాల్సిరాజ్ (1) యీ డివిజన్
నెంబరు 106/2 ద ఫూరా యి 1-62 వేలము
యి 0-35 ట్లు (2) డిటి నెంబరు 106/5 ద ఫూరా
యి 0-62 ట్లు (3) డిటి నెంబరు 106/1 ద ఫూరా
యి 0-20 ట్లు ఘోషిస్తూ, నా నాఫలవ్యక్తి
యిమ్మ సహా వేలము కావలెను.

—ఎ. డి. సోమరాజులు—వాద్యులవ్యక్తి.

ఓంగోలు సబ్ కోర్టులో

S. C. No. 166 of 1956.

కాంపాల ప్రస్తుయ్య —వాది.

యేసుగంటి వెంకట్రామయ్య —ప్రతివాది.

యీ నెంబరు వారి ప్రాంతంలో తాలూకు
ఆపలుఫాయిదాబు రు. 1000/- లు రాబట్టు
కోమటకు ప్రతివాదికి పంపిననూ తీసుకోవక
వీటిములు ప్రతివాదికి పంపిననూ తీసుకోవక
కాలయాపన బదులువున్నందుకు యిచ్చి వా
ద్యాలను చేపట్ట వట్టివను ద్వారానున్నా
ప్రస్తుయ్య చేయవలసినదిగా కోర్టువారు ఉత్త
రీతి ప్రకారం 5-2-1957 కేసు వాయిదా చేసి
వారు, గనుక ఆ కేసులు వున్నవారు పరకులేది
వగులు 10 గంటకు ప్రకటించబడుచు వాస్తవ
తెలుపుకోవలెను.

—వెంకటాచారి వేలమువ్యాపారు,
వాది అవ్యక్తి.

జమీనరీతు

11-1-57 కేసు కుక్కవారం
శ్రీ మన్మథు, పువ్వు శుక్ర వకము

ఇండోర్ చర్చలు

ఇండోర్ లో ప్రధాని నెహ్రూ చేసిన ప్రసంగం
గాల్పిల్లోను, భారతదేశానికనుగుణ్య
మైన పద్ధతులలో సోషలిజాన్ని స్థాపించి
చట్టమే కాంగ్రెసు లక్ష్యమని విశదీక
రించడమే ముఖ్యమైనది.

కానీ ఆచారాలకు ఆస్తులకు పరిమితులు
విధించి ఆదాపు మొత్తాలను జాతీయీకరిస్తూ
ప్రధానికై నిర్బంధ యుగంగా నేరవేరిన
కాంగ్రెసు సోషలిజ్టు సమాజ సంస్థాపన
లక్ష్యం నెరవేరదని శ్రీ యక. వి. గాడ్కర్
చేసిన సూచనను, "ఒక మనిషికి నెలకు
ఇంతకుమించి వుండకూడదు" అనడం ఆచ
రణయోగ్యం కాదనికెప్పి శ్రీ నెహ్రూ
వ్యతిరేకించారు. ఇవి కాంగ్రెసులోని ఆభ్యు
దయవాదులకు చాల విరుద్ధానుం కలిసిం
చింది.

ఇతరుల నెత్తికొట్టి పంపడమే సేవించడమే
పెట్టుబడిదారీవ్యవస్థ లక్ష్యమనీ, కా బట్టి
దానిస్థానే సహకారతత్వంపై ఆధారపడిన
సోషలిజం స్థాపించాలని నెహ్రూ
ఆవదం సమచింతించాడు. కానీ ఏలా
లక్ష్యం కోట్ల రూపాయలు గడించే నుత్తి
పెట్టుబడిదారీవ్యవస్థకు ఆచారాలకు
పరిమితిలేదనడా, యితర వర్గాలను త్యాగం
చేయమని కేవలం సమంజసం గా లేదు. ఒక
ప్రక్క ఆచారానికి పరిమితులు కూడ
దంటూ, మరొక ప్రక్క భూ సంస్కరణలను
ప్రవేశపెట్టి, కమ్యూనిజం గర్భిస్తూ ప్రమాదాలు
పెట్టాలని ప్రధాని నెహ్రూ, కాంగ్రెసు
కోరడం కాంగ్రెసు పార్టీకి విధానానుసరి
స్తున్నదనే అపవాదుకు ఆస్కారం కలుగజేస్తు
న్నదిగా!

ప్రజాస్వామ్యవ్యవస్థను సోషలిజాన్ని సంస్థా
పించాలనీ, అందుకు ముందు ప్రజల జీవిత
ప్రమాదాలను పెంపొందించి, తర్వాత
కొనుం గా ఆచారాలలో వ్యత్యాసాన్ని
తగ్గించాలని శ్రీ నెహ్రూ కెత్తున్నాను.
ప్రైవేటు ఆస్తులలో సేవకొనిపోయివున్న
సంపదకుమార్తెమే తాను వ్యతిరేకించి, అట్టి
సంపదకు కొనుం గా లాగివేయాలని నెహ్రూ
కెత్తున్నాడు. కానీ దీనికి నాదలలం లేదనే
తెప్పాల. నెహ్రూ ఆభిప్రాయాలకు భిన్న
ముగా జరిగిన చారిత్రకాంశాలున్నవి. సోష
లిజం రివ్యూలో ప్రైవేటు ఆస్తిని ప్రభుత్వం
ప్రార్థిపించినచోయినా, అక్కడ కూడ
ఆచారాలలో వ్యత్యాసాలున్నవి. అవి
కూడ రాసురాసు చేసుకోవాలి, అట్టి ఆస్తులు
వాటిని పంపించినట్టి వాంతులకు సుకొ
మించడం జరుగుతున్నది. కావున శ్రీ నెహ్రూ
వాదం సరైనదికాదని తెలుతుంది.

వ్యక్తిప్రయత్నాలకు, వ్యక్తిచేరివన అనకా
కము లేవాలే ప్రజాస్వామ్యం వర్ణిస్తుంది.
సర్వేసర్వత్రా అన్నిటా సుసహమానత్వం
అనేది కేవలం ఊహాబుద్ధి సంబంధించి
వట్టిది. ఒక కేళి నైకాలలో, మామ్యూరార్థి
దాద్యాలలో సోషలిజం సంస్థాపనకు చర్యలు
తీసుకోవలసివచ్చుచున్నా, ఆచారాలలో
వ్యత్యాసాలను, పాంప్టిక ఆంతర్ముఖ
కారణాలను తగ్గించలేక ప్రధానంగా
జరుగుతున్నది. నైకాలలో, తోమ్మి శుద్ధ
రథవారే పోలేదు, హాంకీ-లోను, ఆ
కేకాల ప్రతిబంధించిన సోషలిజానికి ఇంకా

ఎలక్ష సన్నాహాలు

ఎన్నికలువచ్చినచో కేరళలో రాజకీయ
పార్టీల సంఘటనగా ఆధిక్యంగా కనిపిస్తు
న్నది. పార్టీల సన్నాహాలు ఎక్కు
వగావున్నాయి. కేరళలో ప్రధాన రాజకీయ
పార్టీయైన కాంగ్రెసుకు ఇండోర్ మహాసభ
ద్వారా ముఖ్యతః ప్రధానం జరిగిపోయింది.
ఒక వారంకోసంపాటు కాంగ్రెస్ ఆక
యాలు, ఎన్నికల ప్రచారకేంద్ర భర్తలు,
వికీడికలలు, సంతకాలతో కేరళ మన్త్రాగ్ని
పోయింది. జనరల్ ఎన్నికలముందు యీ
మహాసభ జరిగడంవల్ల, ఎన్నికలకు ఆభల
భారతీకాంగ్రెస్ సంఘం నిర్వహించవలసిన
బాధ్యత చాలవలకు నెరవేరజే భావించ
వచ్చు. ఇక రాష్ట్రాలలో ఆయా పరిస్థితులను
బట్టి స్థానికంగా ప్రచారం జరిగవలసి వుం
తుంది.

ఆభ్యుల నిర్ణయంలో అసంతృప్తి

ఆభ్యుల నిర్ణయంలో, తొన్ని రాష్ట్రాలలో
కాంగ్రెస్ లో వీరికలు తప్పేట్లు
లేదు. ఆభ్యుల నిర్ణయం ఎంత వ్యాయంగా
వున్నా, అసంతృప్తి కేవులు వుండవచ్చుంటారు.
కానీ అలాగాకుండా స్థానిక రాజకీయాలను
బట్టి, సర్దుబాటుబట్టి కొందరు ఆవాంధునియ
లైన వ్యక్తులను, నిన్న మొన్నటి వరకు కాం
గ్రెస్ వ్యతిరేకులైన వారికి కాంగ్రెస్
టిక్కెట్లు లభించినట్లుంది. దానివల్ల పాఠ
కాంగ్రెస్ వారిలో తిరుగుబాటు తత్వం కల్లు
తుంది. అయితే, యాదృశ కేంద్రపార్టీ
మెంటరీ గోర్డుకు వెళ్ళే వారు వుంటే,
యిలాంటి వ్యక్తులను సాధ్యమైనంతవరకు
నిరాకరించడంవచ్చును. కానీ రాష్ట్రాలలో
కాంగ్రెసు మకాలకు అతీతంగా లేదు
కాబట్టి, యిలాంటి చిరుగులు తప్పలేదు.

ఒకప్పుడు గూటిప్రధాని వచ్యుప్రచారం
ప్రతిబంధం యీ రిచ్చు ప్రాంతంవలన.

వారు చేసేదేవదేవి నిరూపితమైంది. ఆలాం
టప్పుడు సోషలిజానికే గట్టునిర్మించడము; ఒక
ఖచ్చిత మొప్పనూపాన్ని నిర్ణయించాలము.
సోషలిజం అనేది ఒక సుజనాత్మకసాంఘిక
సిద్ధాంతం. కానీ కాంగ్రెసువాయులు నిర్వ
చించే సోషలిజం, దానిని అనులక్ష్యంబుకు
వారు రూపొందించే కార్యవిధానం ప్రజలను
Xండ్ర గోళి పంచేగా వుండకూడదని
మనవి తేస్తున్నాయి.

మనకున్న ప్రత్యేక పరిస్థితులలో ఏ మ తా
ధ్యాన్ని చేపట్టకపోవచ్చు. మనది వలస-
భూస్వామ్య ఆర్థిక వ్యవస్థ. క్రొత్త ప్రవాదులపై
మన ఆర్థిక వ్యవస్థను నిర్మించుకోవలసివుంది.
అందుకు సమగ్రమైన ప్లానింగ్ అత్యంతవ
సరం. అందువల్ల కేరళ సంధికాలంలో
వర్గాలను చదునుకేసి సమతల సంబంధ
సాధించడం అసాధ్యం. అందువల్ల కొంత
కాలంవరకు ఆచారాలలో, ఆస్తులలో
వ్యత్యాసం వుండకపోవచ్చు. కానీ పెట్టుబడి
వాదుల ఆచారాలపై విరోధకమైన పరిమి
తులను విధించి, ఆదాపు మొత్తాలను ఆభి
వ్యక్తి ప్రధానికై నిర్బంధంగా నేరవేరిన
వారే, కేరళముఖ్యం లభించే గా వాగదు.
కావున ప్రభుత్వం ప్రచారాలించి రిచ్చుచే
వ్యత్యాసం తీసుకోవలసిన అవకాశాలు.

వీరూతులో ఆభ్యుల తిరుగుబాటు కాంగ్రెస్
ఎలక్ష సన్నాహంలో వున్నది. మంబాయిలో
కాంగ్రెస్ మకాలకుతోడు, క్రొత్తగా చేసిన
ఆకాలింది తెదదగా రెంబాల్సింది. ఆంధ్రలో
సకసాని రాష్ట్రం వున్నప్పుడు వ్యవస్థ
బొంబాయిలోని రాష్ట్రాలలో ఆపలు కాంగ్రెసు
తీవ్రప్రతిఘటనలను ఎదురొందవలసి వుంటుం
దేమో!

తిరుగుబాటుదార్లకు నిరుత్సాహం

ఇదివరలో కాంగ్రెస్ కు తిరుగుబాటు
చేసిన కాంగ్రెస్ వాదులకునూడా కుమించ
డం జరుగుతుండేది. దానివల్ల
కాంగ్రెస్ వాదులలో యీ తిరుగుబాటు
తత్వం పెంచుకోవాలి, అంతర్విభేదాలతో
కాంగ్రెస్ అవసర్యాలు ప్రియిపోయినవి. కానీ
యిటివల ఈ తిరుగుబాటుదార్ల విషయంలో
కాంగ్రెస్ కఠినంగానే వ్యవహరిస్తున్నది.
అదివార ఆభ్యులను ధిఖిలించివారు కాన్వ
లంగా కాంగ్రెస్ కు లయితువుండి పోవలసి
వచ్చింది. దీనివల్ల తిరుగుబాటుతత్వం సకం
దానికి, కృమికృతం పెంపొందడానికి ఆస్కా
రం ఏర్పడింది. ఈ దఫానూడా కాంగ్రెస్
ఎలక్ష సన్నాహ కారీ లాకలమాదుర్
కాష్ట్రీ యీ తిరుగుబాటును సహించేదిలేదని
స్పష్టంగా ప్రకటించారు. దీనివల్ల విచారం
Xంగా తిరుగుబాటు తగ్గవచ్చుగానీ, అంతరం
గికంగా ఒకరిగొంతు ఒకరు కోసుకోవే చర్య
లను ఆర్థికనికేదా?

ప్రతిపక్షాల తంటాలు

కాంగ్రెస్ లో పోలింగువచ్చు మనదేశం
లోని ప్రతిపక్షాల తగ్గిలానికేరావు. అం
తువల్లనే మేమందరింలాంటి యీ సంస్థలో
క్షీణవలసి వచ్చేవరకే మాగ్గంలోచే ప్రతి
పక్షాలు వుత్తికొట్టికై పోతున్నవి. ఎలక్షకా
విషయాలద్వారా కొంతవారు బలపడి ప్రతి
ఘటనకు సిద్ధమవుతున్న ప్రయత్నాలు జరుగు
తున్నాయి. కానీ అతేమో మద్దతుగా వుం
దేట్లు సంపదడంలేదు. ఏ పార్టీకి ఆపార్టీ
ధియంతో కలదరంపులు పెట్టడంకొప్పిలే,
చేతులుగలిపిన సంఘటనలు యిప్పుటికేలేవు.
కేరళవ్యాపారంగా ఏ ఒక రెండు రాజకీయ
పార్టీలమధ్య విషయంబాలు దుడగలేదు. ఇప్పు
టికి ఒక్క తెలంగాణలో మింహా యిస్తే
(అక్కడనూడా ఏ కిల్లాలలోమాత్రం) కమ్యూ
నిస్టుపార్టీకి ప్రతిపక్షాలిచ్చుపార్టీకి సర్వ
వ్యాప్తు దుడగలేదు. తిరువాన్కూర్ లో
తానువీలే సిద్ధంగా వున్నాడుగానీ, నిర్ణ
యం జరుగలేదు. ఇక్కడవీరు కాంగ్రెస్ లో
చేతులు కలుపుతారో, కమ్యూనిస్టులతో సర్వ
వ్యాప్తు చేసుకుంటారో తెలలేదు. ముత్తానికి
ప్రతిపక్షాలిచ్చి 'అయ్యో!' అనిపించే విధం
గానే వున్నది.

నెహ్రూ ప్రచారం

1952 ఎన్నికలలో కేరళలోని వివిధరాష్ట్ర
లలో దాదాపు 25 కేల మైళ్లు ప్రకటించి
ఎన్నికల ప్రచారం చేసిన ప్రధాని నెహ్రూ,
యీదఫా ఎక్కువగా పార్టీనిచ్చేటటు.
కేరళాభివృద్ధిక కార్యాల యీ అయిత్వంలో
మరుగుగా జరిగడం, భవిష్యకోటికొకటి
అలావలంగా వుండేదేమీ దీనికి కారణమం
బున్నాయి. కానీ తిరువాన్కూరు, ఒరిస్సా,
—కోరం 12, వ కేరళ—

పల్లెటూరు

పాదలకూరు నిధిరము

సమాజాభివృద్ధి కేంద్రమువారి ఆధ్వర్యమున గత 28 తేదీనుండి 31 వరకు గ్రామనాయకుల కేటలింగును నిర్వహించబడింది. వివిధ గ్రామాలను వెండిన కుస్తులు మహిళలు కేటలింగుచేసారు. ఇందులో పుష్పాభ్యాయినులు, పంచాయితీ సభ్యురాలిండు, మహిళా సంఘాల ప్రతినిధులు వున్నారు. కేటలింగు కార్యక్రమం క్రీ మహిళుల్లగానే ప్రారంభించబడింది. ఈ సందర్భంలో కాసనసభ్యుడు క్రీ వెంకటస్వామిరెడ్డిగారి ఆధ్వర్యమున జరిగిన సభలో, క్రీ మహిళుల్లా, హరిజన కాసన సభ్యుడు క్రీ అల్లం కృష్ణయ్య, క్రీ సుందర రామరెడ్డి ప్రభువులు పాల్గొన్నారు. కేటలింగు రంగాలో ఆధునిక వ్యవహారము, పశుగణాభివృద్ధి, పాంఘిక విద్య, సహకారము, పంచాయితీ నిర్వహణ, ఆరోగ్యము, పారిశుధ్యము మున్నగు అభివృద్ధి కార్యకలాపాలలో బోధన జరిగింది. కేటలింగు జరిగిన వాణుగురులలో డాక్టరు ఎం. బసవరాజు, ఎల్. నరసింహారావు, కె. వెంకటరెడ్డి, జిల్లా కాభాధికారి జేకయ్య, క్రీమతి సత్యవతి, కుమారి శకుంతల, జిల్లా వ్యవసాయాధికారి రఘునాథరెడ్డి, క్రీమతి జి. సుశీలాదేవి, వి. రాధాకృష్ణమూర్తి, ప్లానింగ్ ఆఫీసరు రామచంద్రారెడ్డి, పరిశ్రమల అసిస్టెంట్ కమిషనరు మణ్ణుగం, డి. ఆపకేటివ్ డిప్యూటీ కమిషనరు కె. సూర్యనారాయణ ప్రభువు ఆధికార వర్ణమునా వుపన్యసించింది. బ్లాక్ డెవలప్ మెంట్ ఆఫీసరు క్రీ యం. రామస్వామిరెడ్డిగారు ఆఖరురోజు జిల్లా ఆఫీసరుకు, కేటలింగుచేసిన గ్రామనాయక మణులకు సందనము లభించింది.

ఇందుకూరు పేట బ్లాకు

ఇందుకూరు పేట జాతీయ విస్తరణ కేంద్రం వారి యాజమాన్యమున గ్రామనాయకుల కేటలింగు కేటలింగు గత 29 తేదీ నుండి జేసారు ఆనమ్మ సత్రంలో జరిగింది. ప్లానింగ్ ఆఫీసరు శ్రీ రామచంద్రారెడ్డిగారు కేటలింగు ప్రారంభించిన గావించారు. వివిధ కాఖలకు వెండిన అధికారులు వుపన్యసించారు. బ్లాక్ డెవలప్ మెంట్ ఆఫీసరు పంచనర్ల ప్రజాశాసకుగూర్చి వుపన్యసించారు. శ్రమదాసంతో యానాది సంఘానికి 1 కృష్ణాంగుల బోధు నిర్వహించబడింది. ఈ సందర్భంలో 1 తేదీ శ్రీ కొన్నలగడ్డ రామారావుగారి ఆధ్వర్యమున జమీరంగసభ జరిగింది. అసిస్టెంట్ కమిషనరు శ్రీ పి. యస్. రావుగారు గ్రామనాయకుల బాధ్యతలను గూర్చి ముచ్చటపడ్డారు. కేటలింగు వాణుగురులను చాలవని తెలియదించి, సూక్ష్మ వర్ణనం ఒకమహా వాయిదాని (కుక్క) నిర్వహణలో, పంట తెగవ్యతో ప్రారంభమైందని, కాని యీ సందర్భంలో ప్లానింగు, అభివృద్ధి కార్యకలాపాలు విజయవంతం కావలవని తానాభిప్రాయపడినాడు పి. యస్. రావుగారిని, రాత్రి వున్నాడు నాటకబద్ధం 'సీతారామాంబ' నేయి యుద్ధం ప్రదర్శించింది.

పల్లెటూరులో శ్రీ పాయ్

ప్రాథమిక పాఠశాల నూత్న భవన కంఠా స్థాపన, కమ్యూనిటీ హాలు ప్రారంభోత్సవము, కమ్యూనిటీ హాలు ప్రారంభోత్సవము, కమ్యూనిటీ హాలు ప్రారంభోత్సవము శ్రీ యం. పి.

పాయ్ గారితో 5 తేదీ జరుపబడింది. పాయ్ కాలం కార్యక్రమం ఆధ్వర్యమున జరిగింది. మహిళుల్లగాయ యీ కమ్యూనిటీ హాలు గ్రామస్తుల సంగం విరాళాలతో నిర్వహించబడిందని చెప్తూ, జాతీయ విస్తరణ ప్రజాశాసక కార్య కలాపాలలో ప్రజలు ఎక్కువగా పాల్గొనాలని వుద్ఘోషించింది. ఇందుకూరు పేట డి. డి. ఓ. శ్రీ కామేశ్వరరావుగారు మూలము గ్రామస్తులు 32 వెంట్ల భూమిని గ్రామసేవకుల నివాస గృహ నిర్మాణానికి శ్రీ ఆర్. రామమూర్తి 11 వెంట్ల భూమిని విరాళంగా యిచ్చారని చెప్పారు. శ్రీ పాయ్ గారు మూలము, కమ్యూనిటీ హాలును ఆధ్వర్య నిర్మాణ, ప్లానింగ్ కార్యక్రమంలో పాల్గొనాలని ప్రజలకు విజ్ఞప్తిచేశారు. పంచాయితీ ఆధ్వర్యముల శ్రీ వేదాచలంగారు వందన సమ

గృహం గావించింది. స్థానిక నాటక సమాజం ఒక నాటకాన్ని ప్రదర్శించింది. డి. డి. ఓ. గారు వయోజు విద్యాకేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. —ఓ. పి.

కుల్లూరు సంగీతకచేరి

నూత్న సంవత్సర ఆనంద చిన్నం గా స్థానిక ప్రాథమిక పాఠశాలవారు, సంగీత కచేరి జరిపించారు. టీచరు పి. మల్లికార్జునశర్మ, పో. మి. శ్రీధర్, కేవల్య ప్రభువులు కమ్యూని హాలు, పద్మావతి, గేయాలవ్వారా శ్రోతల హృదయాలు రంజింపజేశారు. ఆంధ్రమాతను గూర్చి తాను వ్రాసిన సంచరత్నాలను చిన్న వెంకటసుబ్బయ్యగారు చదివారు. ఈ కార్య క్రమాలన్నిటికీ పరిశ్రామాలయగారి హోస్టో నియం కృతకర్మించింది. —డి. రమణయ్య.

కురిచేడు నిధిరం

జిల్లా ఖాండ్ సేవక్ సమాజం ఆధ్వర్యమున కురిచేడులో విద్యార్థులకేరం 1 తేదీ ప్రారంభించబడింది. కన్వీనరు క్రీ మహానందగాత యీ కార్యక్రమం నెరవేర్చారు. పాఠాశోక్య

పం తాలూకా కాంగ్రెస్ ఆధ్వర్యముల క్రీ మేకువ వారిరెడ్డిగారు గావించింది. పభాధ్య క్షేత్ర స్థానిక వ్యవసాయులు క్రీ విజయశాస గారు నిర్వహించింది. జిల్లా అంకితము 50 మంది విద్యార్థులు వచ్చారు. కేటలింగు కార్యక్రమం క్రీ మోటోకోటల పాండుగం గారావు గారి బీహార్లతో ప్రారంభమైంది. విద్యార్థులకు తాలూకా కన్వీనరు వెంకటసుబ్బయ్య గుప్తు, క్యాంపు కమండెంట్ మోలాశిగాను స్వాగతం తెప్పించి, మహానందగాతు ఖాండ్ సేవక్ సమాజం ఆశయాలు, విద్యార్థుల కర్మి వ్యం, క్రీమదాసవిణవ మున్నగు విచయాలను గూర్చి వుపన్యసించింది.

పంచాయితీ ఆధ్వర్యముల క్రీ వెంకటాచార వుల్లారెడ్డిగారు కేటలింగు చక్కని ఆలంకరణలు జేశారు. రాత్రి సీతారామాంబనేయ యుద్ధం రసవత్తరంగా జరిగింది. —ఓ. పి.

కుల్లూరు పోస్టాఫీసు

గూడూరు తాలూకా కుల్లూరులో X8 —కొరవ 9 వ కేటలింగు

10-కి

20-కి

15

30



రెట్టింపు లాభం

మీరు దాచుకున్న డబ్బు పంచవర్ష ప్రణాళికక్రింద నానా యోజనాల నిర్మాణంకొరకు ఖర్చు చేయబడుతుంది. ఈ నిర్మాణాలలో చేకమొత్తము యొక్క ప్రణాళిక ప్రమాణం పెరుగుతుంది. వడ్డీతోపాటు సమస్త ప్రమాణికముయొక్క పురోపస్పృద్ధిలో భాగంకూడా మీకు లభిస్తుంది, అదికాక, మీరు



సేవభారత నిర్మాణంకొరకు తోడ్పడుతారు

నగర వివరాలకు మరియు తీక ఈ దాత్రానాల గురించిన నియమావళికలకు దయవ్రుంచి నేవనల్ సేవింగ్ కమిటీవర, నిల్దూ లిక పి. రాష్ట్రముయొక్క రీజనల్ సేవనల్ సేవింగ్ అసోసియేషన్ కు వ్రాసుకొనండి.

DA 36/51-78

ఇండోర్ కాంగ్రెస్ మహాసభ

(3వ తేదీ కవచ)

తీర్మానములు

పతాకాలు, తోరణాలు, వెనుకభాగంలో గ్యాలియరీలోని చిత్రానుష్ఠానాలు చిత్రా త్వికా కోట చిత్రంతో అలంకరించబడి ఆరడు గులపత్రికలతోపాటే శ్రీ ధేబర్, బహుళాలో వెహూరీ, విక్టోరియా కమిటీ సభ్యులు తదితర వాడుకలు ఆవిష్కరించినవి.

మొదట ఆహ్వాన సంఘాధ్యక్షులు శ్రీ కె. యల్. భాగవతా ప్రతినిధులకు ప్రజలను స్వాగతమొసరునూ, ఇండోర్ ప్రజలు పాత్రులుగా వ్యవహరించారు. ఇండోర్ వగరం, దేశభక్తి, బాటియితల కృషిని నిలబెట్టిన, కారణాలను కవితా ప్రకృతి, భోజన పాండిత్యము, భృత్యులు అక్కడ ప్రకాశించినవని, ఆహ్వానాలను హోల్కర్ వంటి వీర వారి మునులకు జన్మస్థానమని చెప్పారు.

మొదట శ్రీ ధేబర్ 70 నిమిషములలో, తన ఆధ్యక్షోపన్యాసమును హిందీలో చదివారు.

తీర్మాన శ్రీ ధేబర్, పండిట్ రవిశంకర్ శుక్లా, నవలాంకర్, ఆచార్య వరేంద్రదేవ, డాక్టర్ అంజనాబాయి వగైరా 25 మంది దేశ భక్తుల ఆప్తమయనికే సంతాపం ప్రకటిస్తూ ఒక తీర్మానమును; 1857 వాటి స్వాతంత్ర్య సమర ఆచరణలను జోషాబ్దు అస్మిస్తూ, 1857 స్వాతంత్ర్య సమర తిరువాళ్ళోత్సవమును, వచ్చే ఆగస్టు 16 తేదీన బ్రహ్మాండంగా జరిపాలని మరొక తీర్మానమును ప్రతిపాదించగా ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించబడినవి.

నియమావళికి సవరణ
కాంగ్రెసు నియమావళిలోని 1 వ న్యూక్రమము నకు, కాంగ్రెసు ఆశయం పోషిస్తున్న సహకార కామన్ వెల్త్ సాధన అని ప్రకటించేటట్లు, కాంగ్రెసు ప్రధాన కార్యకర్తలను ప్రోత్సహించేటట్లు ఒక సవరణ తీర్మానమును ప్రతిపాదించగా శ్రీ బల్లంబరాయ

మహతా శీలధర్మ యాచీ గారలు బలపరచారు. తీర్మానం ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించబడినది. ఆపటి కాంగ్రెసు మహాసభలో సోపరిస్తు నిమాజనిచ్చారు లక్ష్యాన్ని కాంగ్రెసు ఆమోదించింది కాని నియమావళిలో పొందుపరచలేదు. ఆ లోపం, యీ సవరణద్వారా తీరిపోయింది.

ఆరవవారే శ్రీ బహుళాలో వెహూరీ ఎన్నికల ప్రణాళికపై తీర్మానాన్ని ప్రతిపాదించారు. ఈ తీర్మానంపై మొదట సవరణలు వచ్చినవి కాని, ఉపసంహరించుకోబడినవి. గోవిందవల్లభ్ పంత్ బలపరచారు.

కాంగ్రెసు వైకేక నీతిపై డాక్టర్ బి. సి. రాయ్ గారు తీర్మానం ప్రతిపాదించగా శ్రీ వెహూరీ తదితరులు బలపరచారు. బి. సి. గులాబ్ మహమ్మద్ గారు మాట్లాడారు. ఎన్నికల నిర్వహణనుండి కాంగ్రెసు అనుసరించదగిన వైఖరిని గురించి శ్రీ మొరార్జీదేసాయ్ మరొక తీర్మానమును ప్రతిపాదించారు. గియానీ నురుసుఖ్ సింగ్ ముసాఫీర్ బలపరచారు.

మహాసభ విగిష్టత

ఇండోర్ కాంగ్రెసు మహాసభలో దేశీయ సమస్యలు, వాటి పరిష్కార మార్గాల కే ఎక్కువ ప్రాధాన్యత యివ్వబడింది. కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు యు. యల్. ధేబర్ తన ఆధ్యక్షోపన్యాసంలోను, ఎన్నికల ప్రణాళికను గురించి మాట్లాడుతూ శ్రీ వెహూరీ కాంగ్రెసు శ్రోతల ఆశయమైన "సోషలిస్టు సహకార కామన్ వెల్త్" సాధన కార్యక్రమంలోని సాధక బాధకాలను విశదీకరించడానికి ఎంతో కృషి చేశారు. ఆపటిలో భారతబాతి గమ్యస్థానం వెల్లడికాగా, ఆ గమ్యాన్ని చేగదానికి ఇండోర్ లో మాన్గం నిర్ణయించబడింది.

అధ్యక్షోపన్యాసం

కాంగ్రెసు అధ్యక్షులు శ్రీ యు. యల్. ధేబర్ ఒక సుదీర్ఘమైన వ్రాసిన వ్యాసం వ్రాసుకొనివచ్చి మహాసభలో చదివారు. దానిలో వచ్చే ఎన్నికల ప్రభావ సమన్వితకర్మపై వివర మాతున్నది. స్వరాజ్యసాధనలో కాంగ్రెసు నిర్వహించిన చారిత్రక పాత్ర సుదీర్ఘంగా వివరించబడింది. దేశాన్ని ముందుకు గొంపోవుటకు పటిష్టమైన నాయకత్వము, కత్తి అన్నీ ఒక్క కాంగ్రెసుకే గలవని శ్రీ ధేబర్ చెప్పారు. కమ్యూనిస్టుల పన్నాగాలుగాని, కులతర్కాలన్నీల సంతక వికారంగాని, దేశాన్ని దుర్బిల్లను సమస్యలను పరిష్కరించలేనన్నారు.

దేశాభ్యుదయ సభకాల ప్రాధాన్యతను వివరిస్తూ, ద్వితీయ పంచవర్ష ప్రణాళికను విజయవంతం చేయుటకు ప్రజలు కష్టించి పని చేయాలని కాంగ్రెసు అధ్యక్షులు ప్రోత్సహించారు. తైలములు, రాజీసిట్లూ, సిమెంటు, ఉక్కు, విద్యుచ్ఛక్తి తదితర కీలక పరిశ్రమలను ప్రభావ మంద్యమై ప్రభుత్వం యాజమాన్యములో వుంచలేన అవసరాన్ని ప్రకటించారు.

సోషలిస్టు సభ సహజస్థాపన లక్ష్యాన్ని దేశమంతా ఆమోదించినప్పటికీ, దానిపట్ల ప్రజలు అంతగా ప్రసన్నులం ప్రవర్తించలేదని, ఆ నిర్ధారణలోని సాధక బాధకాలను పరిగా అవగాహన చేసుకోలేక పోతున్నారని శ్రీ ధేబర్ విచారం ప్రకటించారు. క్రొత్త సాంఘిక వ్యవస్థ విలువలను దేశం ఆంగీకరించక తప్పదన్నారు. సోషలిజం అంటే తన ఆభిప్రాయంలో గాంధీజీ సోషలిజం నిర్ధారణాన్ని ఆకలింపు తేనుకోవలసి వుంటుందన్నారు. (సోషలిజం నిర్ధారణను గురించి వెహూరీ దృక్పథానికి, శ్రీ ధేబర్ దృక్పథానికి చాలావ్యత్యాసం వుంది.)

MUSIC CONCERT

Sisters and brothers of America,
It fille my heart with joy un-speakable to rise in response to the warm and cordial welcome which you have given us. I thank you in the name of the most ancient monks in the world. I thank you in the name of the mother of religions. And I thank you in the name of the millions and millions of Hindus of all castes and sects.
 -SWAMI VIVEKANANDA.
 At the parliament of religions, Chicago, 11th September 1909.
 * * * * *
 In aid of the Sri Ramakrishna Mission Ashrama, Vizag, a grand musical concert by Sri Palladam Sanjeevi Rao and party (the famous flutist) will be held at the L. P. Hall, Nellore at 6 P. M. on 13th January 1957, Sunday. This will be in coincidence with the birth-day of Sri Swami Vivekananda.
 All are requested to attend and donate to the great institution.
 Tickets are available for sale with Messrs. G. R. Gopal Bros., Trunk Road, Nellore and on the concert day at the Town Hall from 9 to 12 A. M. and after 3 P. M.
 Conventor,
 -C. R. GOPAL.

అంతర్జాతీయ వ్యవహారాల సురంచికాద శ్రీ ధేబర్ సుదీర్ఘంగా ప్రవచనం చేశారు. కాలానుగుణ్యంగా అగ్రరాజ్యాలు, నడుచుకోవంతుల ప్రపంచకాంతికి మచ్చుకలుగుతున్న దన్నారు. ఈజిప్టు, హంగరీ సమస్యలను ప్రస్తావిస్తూ, బ్రిటిషు - ఫ్రెంచి - ఇటాలియన్ల సంయుక్త సైనిక మారణ ఆయుధముల ఈజిప్టు ప్రజల గొంతులను నులిమిచేయలేకపోయినదనీ, రష్యా టూతుల విస్తారాన్ని అన్ని

—కొరవ 10 వ తేదీలో

పంచాయితీలు

పెద్దిరెడ్డిపల్లె
 శ్రీ రావిళ్ల వార్యులు గారు అధ్యక్షులుగా, శ్రీయుతులు వార్డల్ల వాగయ్య, వార్డల్ల సురవయ్య, వీరిమి లోకయ్య, గుర్జు పుల్లయ్య, రావిళ్ల వాగయ్య, పొదిత వెంకటయ్య, దర్శి వాగయ్య గారుల పర్యులుగా ఎన్నుకోబడ్డారు.
 —గొట్టిసంజాల వాగయ్య.
 * * * * *
 యేకొల్లు
 పంచాయితీలకు మూడవ సీట్ అయివుండే యీ పంచాయితీకి తిరుగ ఎన్నికలు జరిగి అందరూ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడిరి. అధ్యక్షులుగా తిరుపతి దేవస్థానం మాజీ విద్యార్థి ఆసీసరు శ్రీ ముప్పాళ్ల రంగాశెట్టి; పుస్తాకాల యుగా శ్రీ పోచారెడ్డి మునికృష్ణారెడ్డి; సభ్యులుగా శ్రీయుతులు ముప్పాళ్ల ముప్పారావుశెట్టి; ఆరవభూమి కుట్రాచార్యుల శెట్టి; కేసులూక రామావాయుడు, యాగావి సీతయ్య, బండల వెంకటయ్య, దిట్టసంజాల పన్నావరమ్మ గారులు ఎన్నికయ్యారు.
 —సింగోలు వెంకటగిత్తయ్య.
 * * * * *
 కానంపూడి
 అధ్యక్షులుగా శ్రీ తొట్టంపూడి వెంకటమయ్య గారు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడ్డారు.
 —కొరవ 9 వ తేదీలో.

పాత్తుడుగారి బాలసంజీవినీ

పిల్లల లివర్ అండ్ స్లీపు వ్యాధులను నివారించును.
డాక్టర్ విల్లా పాపయ్యపాత్రుడు అండ్రే బ్రదర్స్
 19, దక్షిణమాడవిది - మైలాపూరు - నవరవాసు - 4. ఫోన్ నె 71354 యు.
 బ్రాంచి: 7, సారంగపాణికోవిల మూర్తుపేడి - కుంభకోణము.

అన్ని మందుల షాపులలోను దొరకును

ఆశోకా ఫ్లవర్ ఆప్ హెవెన్ టాల్కమ్ పౌడర్ & సోప్



గగన కుసుమమునంటి ఈ ఆశోకా ఫ్లవర్ పౌడర్ పకరణములు విజయా కెమికల్స్ వారి సుదీర్ఘ పరిశోధనా ఫలితముగా తమకు లభించుచున్నవి. నవీనమైన కెమికల్స్ పరిశోధనా ప్రయత్నములవల్ల ఆశోకా ఫ్లవర్ పౌడర్ లాభించినది. వీటి ఉపయోగం వల్ల మీ సౌందర్యమును ముఖవికృత్యమును ఇసుమ దీపకేయము. ఉపయోగించిన ఆశోకా ఫ్లవర్ పౌడర్ లోనే వీటి గుణములు మీరు గమనించగలరు. కేడే ఉపయోగింపుడు.
విజయా కెమికల్స్ - మద్రాసు

కాకర్ల పక్షవాత నివారణిషో

కామాక్షయ్యగారి

ఈ "పక్షవాత నివారణి" (రెజిస్టర్డ్) పక్షవాతం, దుబ్బివాతం, చచ్చు, తిమ్మెల్ల ను త్వరితగతిన గ్యారంటీ గుడుస్తును. మా ఫోటో షేర్డ్ మాన్యుగల ఔషధము మార్కెట్లో వాడుము. వ్యాధి వివరములు తెలుపుడు - యింటెలిజెంట్లనుండి ప్రశంసలలో తను.
 ఒకవారమునకు బెషధము యు. 7-0-0 యు. ప్యాకింగ్ షాపుజే వెయి.
 'ఆయుర్వేద శిషి' - 'వైద్యవికారక' 'కవిరాజ్' కాకర్ల వెంకటప్పయ్య, పక్షవాత నివారణి (రెజిస్టర్డ్) ఆయుర్వేద ప్రాక్టీషనరు - 222, కాకర్లవారిపేడి - నెల్లూరు.

విటా-అసిక

ప్రీం పారిటీ వరప్రసాదిని



శైలిక క్రమగతము - యుతుకొలులు - యుతుకొలులు - సదుమునెచ్చి - విద్య లెసుంతులు - బలహీనము మురలగు గర్భాశయ వ్యాధులు పాగెట్టి బానిక్యుగా పనిచేయును.
 వెంకటాచారి 2-8-0

సింహపురి ఫర్మాసూటికల్స్ నెల్లూరు

★★ శివ రెడ్డి పద్యాలు ★★

గాజులపల్లి నిర్వాణం

కులవతి, సంస్కృతభాషా
నిలయము, వ్యాకరణశాస్త్ర నిష్ణాతుడు గా
జులపల్లి మరణవార్తని
విలువైన ప్రాణాలుపోయె నిరయె గుండె

నేలమట్టమయ్యె నెల్లార గీర్వాణ
భాష, మంచమెక్కె బ్రహ్మవిద్య,
పైనలాయెనయ్యె! ప్రాచీనధర్మాలు
పయినమైన శాస్త్ర పరమపథము

ఎంతమందిలేరు యీ యాంధ్రరాష్ట్రంలో,
పేరు, పూరులేని పెంకిమూక
పండితుణ్ణి నిన్నె బట్టి మ్రొంగేసింది
తల్వితని మృత్యుదేవతరె!

నెల్లూరుజిల్లాబోర్డు

మంచిప్రిన్సిపులు, మాటలతొమనసంత
పెదసాదలెంతె పెద్దలంతె,
జిల్లాబోర్డు పి. య్యో శ్రీ రామకౌటయ్య
కత్తమిదసాము కమ్మవిద్ద.

హంసగమన మైతె యన్నిట్లాగదండి,
సూటుబూటూ, ఘనము చుటుకుదనము
యెల్లజాతిగోడె నెల్లూరు డి. బి. ఓ
రాజుగారు, లేదు రాస్యమిందు.

దూరాలోచన లౌకిక
పారీణుడు, కార్యదర్శి

ప్రాయము బోయినా
ధారణ యెంకొగొప్పది
నారాయణరావుసాటి నరుడున్నాడా?

అమెరికకాబుల్లార్డు (కావలి)

అడవిల్లలంపె అల్లాడిపోతుంది,
చదువుసామునేర్చి సాకుతుంది,
యీదుబోడుజూచి యీడ్చిపారెస్తుంది
అయితె పెళ్లిబర్చి? అడిగిసెవత.

అతివృష్టి

ఆకుతేటలన్ని యద్వాన్నమైపోయె,
మురిగిపోయెకొంత మొలగెలుకులు
నష్టమైతె యేమి నాపవృత్తిపడింది?
చేన? చెట్ట? నాకు సెగిలేదు.

కమ్మూనిస్టు రహస్యగోష్టి (శేనుటపాడు)

ఎత్తిభాయిలొచ్చి యేమేమిజేశారు
అర్ధరాత్రివేళ యానతిస్త?
ఎన్నికల్లో తాము యేమాటలాడాలి
అర్థమౌక గ్రుద్దులాడినారు.

జస్టిస్ రామచంద్రారెడ్డి

మంచొ,చెడ్డె పోటి మా నేనుకున్నారు
యనుకోదగిన గొప్ప యెటమనుకో
కాంగిరెసుతెజిరి క్యాన్వాసుజెయ్యండి
నడుముగట్టి మీకు సచ్చితనె.

పార్లమెంటుసీటు పంచె? కావనా?
యొక్కకల్లో ఫలిత మెప్పుడెదుగు
రెడ్డిగారు లైబరరీయవచ్చుంగ
చిట్టచివరికెట్టి గట్టసాము.

శివకోటారెడ్డి

నిన్నుఎన్నికల్లో నిలబెట్టడమింద
కమ్మూనిస్టు చెప్పొట్టగాంగి!
నిన్నుకాయలాగ నినునంజుకుంటారు
దొల్లపదకు వారి బోధలినకు.

ప్రధానిముద్దు

నందుబావి అంగ్ల సంవత్సరారంభ
మందునెఘ్రు పెంపి నుందరాంగి
చివురులాంటిముద్దు చెక్కిళ్లుముద్దాడె!
వీలుదొరికి తెవదు పిడిచిపెట్టు?

రవిశంకర శుక్ల

సారముచెడె మంత్రాంగము
శిరనిలోటాయె పృథకు, దేశానికి, నూ
రూరా యెద్దులు, భారత
వీరుడు రవిశంకర దివికి విజయము సేయన్

కోపూరు రైతుసభ

రైతుకాన్ఫరెన్సు రారందివీరంచు
వచ్చినొళ్లవద్ద బొకటొ, రెండె
యూడబీకనారు యెడెడకామ్రెల్లొ
పార్టీసాయిస లుచ్చపనులుబో. లె

పల్లెటూళ్లు

[5వ కేజీ కొరక]

59 తేది పోస్టాఫీసు ప్రారంభించ బడింది.
5తవ పోస్టాఫీసు ప్రారంభించ బడింది.
రెడ్డిగారికి మా ధన్యవాదములు.

సిద్దగుంటపాలెంనుండి మల్లాముఖ్ లోడ్లు
చాల అవసరంగావున్నది. ఈ కృషిగూడా
శ్రీ రాజారామరెడ్డిగారు పూరునకోవలసి
వుంటుంది.

కోటలో వ్యవసాయశాఖ కార్యాలయం,
ఎలక్ట్రిసిటీ డిస్ట్రిబ్యూషన్ ఆఫీసు వుండ
వలెను. మా శాసనసభ్యుడు ప్రయత్నించు
గాక! — గారి విశ్వనాథరావు

కారుమంచి క్యాంపు

వినుకొండ తాలూకా కారుమంచిలో
భాగతనేవక సమాజం విద్యార్థి యువజన
శేఖర శివం శ్రీమతి భాగతీదేవి రంగా
కారణే 1 తేది ప్రారంభించ బడింది.
తాలూకా భాగత నేవకసమాజం తరఫున
కన్వెనర్ శ్రీ గుట్టపల్లి సుబ్బారావుగారితో ఒకటి,
పంచాయితీబోర్డు తరఫున మరొకటి భాగత
దేవిగారికి సన్మానపత్రాన్ని సమర్పించబడినది.
సంచాలి, ప్రజాస్వామ్యం, ప్రపంచ కాంతి,
శాశ్వత ప్రబోధాలు ప్రజలకు విప్పి చెప్పవల
సిన కార్యక్రమ, ప్రజాశిక్షా విజయానికి తోడ్పడ
వలసిన కార్యక్రమ యీ కార్యకర్తలలో శేఖర
పాండేవారిదని భాగతీ దేవిగారు వుద్ఘోషం
చారు. నంటూరు క్రైస్తవ కళాశాల చరి
త్రోపవ్యాసవలె శ్రీ బహుత్, శ్రీ నోనుగుంట
ప్రహ్లాదయ్యగారుగూడా వుద్ఘోషించారు.
— వాళ్ళు కార్యకర్తల నాయకులు

చెల్లాయపాలెం ఆసాకర్వం

ఆంధ్రమైత్రీ, ఎంకో పోస్టాఫీసు ప్రారంభ
కారణ పోస్టాఫీసు 25తేది; 2. కుక్కనూరు

అందుబాటులోలేని కార్యకర్తల గ్రామీణుల
మార్గదం, తలదీసి ముద్దకోట్లు పెట్టుకున్న
ట్లుగా వున్నది. బహుశాగా అందరందరూ.
కావున బంటుకే మా గ్రామాన్ని పాతపోస్టా
ఫీసుగ్రామమార్చుకోవలసివస్తుంది.

— శ. రామచంద్రయ్య.

బుచ్చి జన్మదినోత్సవం

బుచ్చిజన్మదినం ఆధ్వర్యం లుచ్చిలో ఆర్థి
వరకొన శ్రీ కుమ్మల సీతారామమూర్తి
చాదరిగారి జన్మదినోత్సవం జరిగింది. ఇనుక
పాకెం పంచాయితీ ఆధ్వర్యం లు, కవి
శ్రీ చాకాటి వెంకటరెడ్డిగారు ఆధ్వర్యక
వహించిరి. విద్యా శ్రీ రామరెడ్డి శారా
యలరెడ్డిగారు సీతారామమూర్తిచాదరి ఆత్మ
భక్తిలోని కోన్ని భాగమలను పఠించిరి.
శ్రీ సుంకర వంగయ్యగారు శ్రీ చాదరిగారి
కవచమువందలి విశిష్టతనుగురించి వివరించిరి.
— చతుర్వేదుల రాఘవయ్య

కోడూరు కేంద్రము

కోటపల్లిగూడూరు పోలీసు విస్తరణ కేం
ద్రంలో చేరిన యీ గ్రామంలో మల్లముఖ్
శేఖర కేంద్రం గత 25 తేది ప్రారంభించ
బడింది. దీనికి సహకరించిన గ్రామస్తులకు
నా కృతజ్ఞతాభి వందనములు.

— ఎ. రామారావు

పంచాయితీలు

(8 వ కేజీ కొరక)
శ్రీమతి కన్నెరు కోటయ్యగారిని శ్రీ సభ్యు

రాం గా కోటయ్య దేవతాస్వామి.

— గ్రామపాలి

గొట్టిగుండాల

శ్రీ తిమ్మరెడ్డి శారయ్య - ఆధ్వర్యం లు;
శిలం కొండా రెడ్డి - ప్రెసెంటేషన్ లు; కామ
పాని శాగిరెడ్డి, శిలం వెంకటసుబ్బయ్య,
శిలం వీరయ్య, శోయిర్య శో. ర. చ్యు, మలాది
వెంకటసుబ్బయ్య, కందికట్టు వెంకటయ్య -
సభ్యులు
— యువజనసంఘం

గుడిపల్లిపాడు

ఆధ్వర్యం లుగా శ్రీ శివయ్య రమణారెడ్డి,
పుపాధ్వర్యం లుగా శ్రీ పాకాల వెంకటాద్రి
శాయదుగారలు పోటీలేకుండా ఎమ్మెకో
బడ్డారు.
— శ. రామయ్య

పూటూరు

ఉదయసిరిలాలాకా పూటూరును పంచా
యితీ ఆధ్వర్యం లుగా శివాల చంద్రయ్యగారు;
పుపాధ్వర్యం లుగా పబ్బలి వరసీంహలయ్య;
సభ్యులుగా శివాల వెంకయ్య, నుందాది
వెంగయ్య, మాదిదేవి వెంగయ్య, వరకూటి
శాగిరెడ్డి, కడియాల దేవాక్షయ్య, వీరు
పోలయ్యగారు ఎమ్మెకోబడ్డారు.
— వరసీంహం.

సంక్రాంతి శోభ * * *

బెనారస్ జార్జెటు చీరలు -
మైసూరు జార్జెటు చీరలు -
ధర్మవరం స్పెషల్ చీరలు -
లక్నో యంబ్రాయిడర్ చీరలు -
ఎంటోజ్ జార్జెటు-ఎంటోజ్ ఆర్గండ్డి

దయచేసి ఒకసారి విచ్చేసి కండ్లార చూడండి

★ లక్ష్మీ స్టోరు

చిన్నబజారు - - - నెల్లూరు

ఎంపర్ ఓర్ జ్యూయలర్సు

GUARANTEED HOUSE FOR GOLD JEWELLERY & SILVERWARE

EMPEROR JEWELLERS
సంపర్ ఓర్ జ్యూయలర్సు
అంబేద్కర్ రోడ్, అంబేద్కర్ కలెక్టరేట్, నెల్లూరు

మి విరవరిచితులు
చిన్నబజారు,
నెల్లూరు
* * *
మ్యాంగుళూరు
మామిడిచింద.
మల్లెమొగ్గ
స్వేచల్ క్యాలిటి
రాక్షసకైదులు
నిర్దముగా నున్నవి

మి విరవరిచితులు
చిన్నబజారు,
నెల్లూరు
* * *
మ్యాంగుళూరు
మామిడిచింద.
మల్లెమొగ్గ
స్వేచల్ క్యాలిటి
రాక్షసకైదులు
నిర్దముగా నున్నవి

మిద్దెయిల్లు అమ్మకం

నెల్లూరు స్టాక్ ఎక్స్ఛేంజ్ లో లక్ష్మీపురంలో 50 అంకముల బాగాలో 12 అంకముల కట్టుబడిగల మిద్దెయిల్లు అమ్మకమును, కొత్త కట్టుబడి, క రెంటు, కాచి అన్ని వున్నవి. కొత్తయిల్లు కట్టుకోవాలనుకున్నవారికి మంచి అవకాశము.

వివరములకు:-
Box No. 110.
Zamin Ryot - Nellore.

పెనుగొండ డి.ము. కోర్టులో

O. S. 300 of 53 E. P. 538 of 55.
శ్రీ లక్ష్మీ వెంకటేశ్వర Oil & Rice Mills by its Proprietor జ. వెంకటరమణయ్య, హిందూపురం -వాది.
పాగోడ రామస్వామి, హిందూపురం -ప్రతివాది.

వాది ప్రతివాదియొక్క పెద్దయ్యలు దాఖలయింటి యాలమునకు కోరినారు. యాలము 29-1-1957 తేదీ జేయబడును.

షెడ్యూలు: హిందూపురం లోకలో గల ఇంటికి చెప్పబడింది. వార్డు నె 4 కు, P. S. నె 476 యింటి నె 129 కు: [ఈ] కోర్టు [వ] షేడ్యూలు [వ] కట్టు వెంకటేశ్వరయ్య [వ] కనాయి వాగోడ రావుయిల్లు యీ చెట్టు-బండ్లమధ్యనల ఘమారు 40 అంక కాంకల యిల్లు, యిందుపై కట్టివుండు 10 కరణాలు మహాదీ, యింటిమందర వెనుక గోడన సాల సహా.

—కె. కేశవరావు. ఆద్యక్షుడు.

శ్రీకాకుళం డి.ము. కోర్టులో

O. S. 129 of 39. E. P. 395 of 56.
యమ్మాడ రత్నమ్మ -వాది-D. H. R.
యమ్మాడ వెంకటరామస్వామిగారి వారు -ప్రతివాది-J. D.

వేలం ప్రకటన:- పై నెంబరు డిక్రీమొత్తం వగైరాలు రాబట్టి నిమిత్తం ప్రతివాది తా|| శ్రీకాకుళం డి.ము. కోర్టులో తాలూకాలో వున్న యింటిని సాలీనా రూ 160-0-0 లు కట్టుబడి క్విటురెంటుచెల్ల బొడ్డపాడు గ్రామం య 305-0-0 ట్టులో ప్రతివాది తా|| సమిష్టి 200 గా మరతుకు య 152-50 ట్టు పరిమితి గల భూములు వేరేలాటుగా 28-1-57 తేదీ పగలు 11 గంటల లగాయకు పై కోర్టువారి యెదుట వేలము కాబడును. వాది తాలూకు రాగల మనోవర్తి లో టిడి సర్కారుపాటు రూ. 500/- లు.

—సి. సూర్యనారాయణమూర్తి, వాది ఆద్యక్షుడు.

నెల్లూరు డి.ము. కోర్టులో

O. S. No. 154 of 1956.
శేషారావు రీటావరమ్మ (మైనరైనందున Next Friend) శేషారావు రమణారెడ్డి -వాది.
1. ఆర్డరు ప్రకారం వెంకటేశ్వరరామి రెడ్డివగైరా
3. మత్స్యం లక్ష్మీదేవమ్మ -ప్రతివాడు.
యా నెంబరు వాదిరంపున ప్రతివాడుమీద దావా చేసినందుకు పదమూడు వాచాపియమై 1 లం 3 ప్రతివాడుకు వోటిముల వారీనిమి త్తం 15-1-57 తేదీకి వాయిదా చేసియున్నాడు. అందుకు తేదీనాడు పగలు 11 గంటల పై కోర్టు వారిముందు హాజరై మీదగల ఆర్డరులను తియ్యకోవలయును.

—మామిడిపూడి రామకృష్ణయ్య, వాది ఆద్యక్షుడు.

అలసించుదు! మంచితరుణము ||
వక్కలుపాడిచేసేమిషన్లు రెండున్ను రిమింగ్టా పార్ట్మెంట్ మిషన్లను మంచి కండిషనులో అమ్మకమునకు సిద్ధముగా వున్నవి.
వలయువారు:-
సాకరియా పెర్వూమరీడిపో
469, సిద్దాపేటి - నెల్లూరు

పసిరికలు

కామెర్లు
భయపడ వనలేదు
డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు,
రంగనాయకులపేట - నెల్లూరు.

In the Court of the Subordinate Judge of Chittoor.

O. S. 87 of 47. E. P. 5 of 52.
P. Gopal Reddi --Plaintiff.
Lakshmakka & another ---Defendants.

Take notice that the lands belonging to the defendants (Judgment debtors) and situate in the village of Pamanganipalle in the Taluk of Palamaner are being brought to sale for the realization of the decree amount due to the plaintiff (decree holder) in the above suit and that the said properties will be sold in public auction at the Court premises on 23-1-1957 at 11 A. M. Intending bidders can peruse the terms of the proclamation at the office of the plaintiff's counsel at Chittoor on any day before the sale and then bid at the sale.

— P. S. Ramachandran, Advocate for Plaintiff.

చెట్టు విక్రయం కొండరు

నెల్లూరు నవాబుపేట పోలీసుస్టేషను ఎదుట శ్రీ చిత్తళ్ల వెంకటరమణయ్య తల్లి చాటి తా|| 3 ఎకరముల తోటలోని చెట్టువనాశ్రం నీల్లు పెండర్లు ద్వారా విక్రయించబడును. చెట్టు మామిడి వగైరా అన్ని కలసి ఘమారు 50 వుండును. పెండరువార్లు ముందుగా చూచుకోవచ్చును. పెండర్లు 27-1-57 తేదీ మధ్యాహ్నం 3 గంటల వరకు నావల్ల, మా చాటిన్ ఆఫీసు వద్ద తీసికోబడును. 27-1-57 పెండర్లు నాచే విప్పబడి రూ. 300/- లు కంటే ఎక్కువవున్న హెచ్చు పెండరుదారుకు విక్రయించబడును. పూర్తిముక్తిము అప్పడేవల్లించబడెను. చెట్టును 30-1-57 తేదీ లోపల కొట్టుకపోవలెను. ఆ తేదీ తర్వాత చెట్ల తా|| ఏమి నిల్వయున్నను చాటి పంపుకు చెందును. మిగత వివరములు నావల్ల తెలుసుకోవచ్చును.

— చిద్రెళ్ల యోగారావుసంహులురెడ్డి, మేనేజర్ ట్రస్టీ.
4/24, నవాబుపేట - నెల్లూరు

నవంసక తైలం

అంగవరములు బలహీనతలెంకి, చిన్న వైదో తిరిగి యుద్ధాప్రకారం ఆయు పూర్తి సాధ్యమనభిమంతుకు 50 స || ప్రఖ్యాతి గలది. 1 సీసా రూ. 10/- ర. పి. 1-4-0 కావలసివారు 1. కం. పం. కే. డి. కు లో స్పెషల్ కం. అర్జంటునుంబడి రూ. 25/- డాక్టర్ రత్నం సన్ను (Z. N.) మలకపేట రెవెన్యూ - హైద్రాబాద్ - 2.

ఇండోర్ కాంగ్రెసు

[8వేల కారక]
బ్యాంకులు, కమ్యూనిషం దానిని బంధనాల లోకి సాంగరి ప్రజలను బలవంశాన తోడ్చు శేషని రుజువైనవని తెప్పారు. నోచా, ఎత్తవ కాలం పోయ్యగో వలస రాజ్యంగా వుండలే దనిపూచే తెప్పారు.

మండల కాంగ్రెసు సంఘాలను, ప్రజా సేనా సంఘాలుగా మార్చివేసి పక్షమును గురించి తెల్లడించారు. జేబాన్ని నడిపించే దక్షతగల పార్టీ మరొకటి శేషగవక ఎన్నికలలో కాంగ్రెసును ప్రజలు బలపర్చాల్సిన అవకాశము గురించి వాగ్దాని తెప్పారు.

ఎన్నికల ప్రణాళికపై చర్చ

“ధ్యక్షోపన్యాసం తర్వాత మహాసభలో ప్రముఖస్థానాన్ని ఆక్రమించింది- ఎన్నికల ప్రణాళికపై చర్చ. కాంగ్రెసు ఎన్నికల ప్రణాళికను ఆమోదించుచు కోరకూ పండిట్ నెహ్రూ) దాదాపు గంటపేపు ప్రసంగించారు. సోషలిజాన్ని నిర్బంధంగాను, బలప్రయోగం ద్వారాను ప్రజలమీద దుక్వాలనే దృక్పథాన్ని తీవ్రంగా నిరసించారు. సోషలిజం స్థాపనకు పాక్షిక దృక్పథం వివాదోపేక్షాత్మకంగాలదని హెచ్చరించారు. మన సాంప్రదాయాలను ఆనుకుంటూ, మన పుస్తీకులను తగిల్చుతూ కాంతియురంగాను, ప్రజాస్వామ్య పద్ధతుల లోను సోషలిజాన్ని యిండియాలో స్థాపించవలసి వుందని తెప్పారు. 37 కోట్లమందికి సోషలిజం అందుబాటుఅయి, అనుభవంలోకి రావాలంటే తొలికే వ్యవధి పట్టగలదని, ఆ వ్యవధి పది సంవత్సరాలు కావచ్చు, లేదా ఇరవై సంవత్సరాలు కావచ్చు నన్నాడు.

ఈ తీర్మానంపై మాట్లాడుటకు చాలమంది ప్రతినిధులకు అవకాశమిచ్చారు. తీర్మానానికి దాదాపు ఏడు సవరణలువచ్చినవి. వ్యవసాయ కూలీలకు భూవసతి, కనీసవేతనాలు కల్పించాలన్న శ్రీ గుట్టాలోలో వెంకా సవరణ మినహా మిగతా సవరణలు తోడ్పడేవనిపడి నవి. శ్రీ గోవిందవల్లభ్ పంత్ తీర్మానాన్ని బలపరచారు. డాక్టర్ చోయిశాంగిగిద్వాసి (బొంబాయి), రణవీరసింగ్ (పంజాబ్), మహా పీఠత్యాగి (ఉత్తరప్రదేశ్) తదితర ప్రతినిధుల సేవలు తీర్మాన్ని సమర్థించారు. జేకంలో నూటికి తొండుమంది రీడరీకం ఆనుభవిస్తున్నారని, వ్యక్తుల ఆదాయానికి, ఆస్తికి పరిమితులను ఏర్పాటుతేయాలని కోరుతూ, మనం అభిలషించే సోషలిజం “వనస్పతి సోషలిజం” కారాదని హెచ్చరిస్తూ పంగాళ్లక్క కం గాగాడ్డో విమర్శించారు. ఈ విమర్శలకు శ్రీ నెహ్రూ సమాధానం తెస్తూ, అస్తిలోను, ఆదాయాలలోను శాంతస్వ్యాలు శేషండా చేయడం ఆసాధ్యమని, హింసాత్మక చర్యల ద్వారా ఏర్పడే సోషలిజం స్థిరంగా వుండకాలదని, చారిత్రక నిదర్శనాల (తూర్పు యూరపు ఆనుభవాలను) వున్నట్లుగా, మాట్లాడారు. ప్రపంచంలో త్వరితంగా పరిణామాలు బరుగుతున్నప్పటికీ భారత కమ్యూనిస్టులు తమ దృక్పథాన్ని మార్చుకోలేదని, వారి ఆలోచనలు కాలానుగుణంగా శేషని, వారింకా పుట్టాకే వున్నారని కమ్యూనిస్టులను నెహ్రూగా అవశోభింశేకారు. ఎన్నికల ప్రణాళి: కాంగ్రెసు మహాసభ ఆమోదించుచుంది.

విదేశవ్యవహారాలు

కాంగ్రెసు విదేశాంగ విభాగంపై డాక్టర్ డి. సి. రాయగారు తీర్మానం ప్రతిపాదిస్తూ, ఇది నెహ్రూ భావ సమన్వితమైనది కాదనిం చారు. ఆయుధోత్పత్తిపాటి, మైనింగులను, 49 కెహ్రూ తీవ్రంగా విమర్శించారు. తాం

గరి సమస్యపట్ల యిండియా-రైఖరి వివరించారు. భారత విదేశాంగ విభాగం తనస్వంత పాలసీకావని తెప్పారు. శ్రీ డి. సి. కర్మ (పంజాబు), పి. యజ్. రాజగోపాల్ (బొంబాయి), శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ గారలు తీర్మానాన్ని సమర్థిస్తూ మాట్లాడారు. శ్రీ పి. యజ్. పాటిల్ (మహారాష్ట్ర) గారు, తీర్మానంలో మంగళో విదేశీవైఖ్యలను తరలించాలన్న భాగంలో “విదేశ” అన్నపదం స్థానంలో “రష్యూ” అనేపదాన్ని ప్రవేశపెట్టాలనే సవరణను ప్రతిపాదించారు. కానీ డి. సి. రాయ్ సమాధానంకెస్తూ, విదేశీవైఖ్యలనేవి ఓకే రష్యూకేకావనీ, ఇస్రాయిల్, యు.ఎ. నియా వైఖ్యలుమీద ఆయివుండవచ్చుననీ, తీర్మానంలో “విదేశ” అన్న పదప్రయోగం సముచితంగా వుండని తెప్పించి త్వరిత సవరణ ఉపసంహరించుకోబడింది. తీర్మానం ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించబడింది.

ఎన్నికల ఉద్యమం

శ్రీ శేష ప్రతినిధుల ప్రత్యేక సమావేశం గూడ స్వంగా జరిగింది. అందులో జనరల్ ఎన్నికల నిర్వహణ, ప్రచారములో కాంగ్రెసువారుల తీర్మానాలను గురించి శ్రీ నెహ్రూ, డి.బి. పంత్, మొరార్జీదేవాయ్, లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి గారలు ప్రవర్తించారు. ఉన్నత స్థాయిలో ఎన్నికల ప్రచారం పూర్తయి, వ్యక్తులమామల కూడదనీ, ద్వితీయ ప్రణాళిక ఆమలువిషయంలో ప్రజలు బాధ్యతలనుగురించి మాట కాంగ్రెసు కాంగ్రెస్ క్షణ ప్రజలకు ముక్తం చేయవలెనని శ్రీ నెహ్రూ కోరారు. ఆధ్యక్షుల నిర్ణయంలో కాంగ్రెసు ఎన్నికల సంఘం ఆనుసరించిన పద్ధతిని శ్రీ డి.బి. పంత్ రించారు. కాంగ్రెసు ఎలక్షన్ యంత్రాంగ నిర్వహణాధికారి శ్రీ లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి గారు, ఎలక్షన్ ప్రచారసంఘంలో తిరి పత్రాలు, దిన్న పుస్తకాలు పోయించబడుతున్నవనీ, వాటిని విరివిగా ప్రజలలో పంచాలని కోరారు. ఆధ్యక్షుల నిర్ణయంలో ఆంధ్రుత్వ ప్రయోగించబడుటకు కొందరు కాంగ్రెసువారు తేస్తున్నట్లునని నిరసిస్తూ, పార్టీలో ప్రవేశపెట్టావకావలసి శ్రీ పంత్ వుట్టాటించారు.

“నెహ్రూతర్వాత ఎవరు”

వేటర్ త్యాగిల మధ్య వాగ్వివాదం
పై సమావేశ సంవత్సరంలో, భారత ప్రభుత్వ రక్షణకాభా మంత్రి శ్రీ మహా పీఠత్యాగి, కాంగ్రెసు సంస్థ చాల బలహీన పడిపోయి వున్నదనీ, నెహ్రూ తీర్మాన ప్రమాభిమానాలవల్లనే ప్రజలు కాంగ్రెసుకు ఓటు తేస్తున్నారని తెప్పారు. ఈ వాదాన్ని శ్రీ డి.బి. పంత్ తీవ్రంగా ఖండించారు. కాంగ్రెసు స్థిరమైన వున్నాడని తెప్పించబడిన సంస్థనీ, తన ప్రయోజనాలను ఎవరు సరిపెంచగలరనేది ప్రజలకు తెలుసుననీ, నెహ్రూ పంతులు టిడి ముఖ్యమైన విషయమైతా కాంగ్రెసు సంస్థ బలాన్ని నిర్లక్ష్యంగా మాడతగదని వాదించారు. శ్రీ డి.బి. పంత్ అభిప్రాయాన్ని శ్రీ నెహ్రూ సమర్థించారు.

కాంగ్రెసు మహాసభలు జయప్రదంగా సమాప్తమైవని. ఇండోర్ కాంగ్రెసులో ఆమోదించిన తీర్మానాలు చాలవిస్తమైనవి. అం ఆములు జేకే శేషం చ్యూతోముఖంగా అభివృద్ధిచేందగలను. వ్యవస్థామూలసాధించి కేంద్రము తాగింకంపై సమమాటాన్ని నిర్మించాలని కాంగ్రెసు అభిలషిస్తున్నది. ఈ కృషి ఫలప్రదం కావడానికి ఇండోర్ కాంగ్రెసు నూపాందించిన పథకము నిరయవేరింకా కాగలవనటులో ఎట్టి సందేహంలేదు.

నెల్లూరు వార్తలు

మున్సిపల్ తోటలకు రు. 2 ల జీతం పెంపకం

మున్సిపల్ ఆఫీసర్లు కార్యకర్తలకు తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

జిల్లా స్టాంపు దుస్తు వంటి వస్తువులకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

స్టానింగ్ కమిటీ సమావేశం

గత 21 రోజుల సమావేశంలో బీజేపీ ప్రతినిధులు ప్రాతినిధ్యం వహించారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

మరే ప్రాంతాల్లో ఉన్నట్లు తెలుసుకుంటే తక్షణమే జరిగింపజేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

జీతాల టీసుకోకుండా సర్వే

కనీసముగా రూ. 15 నుండి 30 వరకు అర్జీలు దాఖలు చేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

సర్వసర్ప విషవివారిణి మూలికా ప్రయోగం

కానికాయ, తాటికాయ, గడ్డివెంకాయ, వాగిడివెంకాయ, మంచుపంజీ, పొము, వెలకాయ, మంచలగు సర్ప విషవివారిణి విషవివారిణి మూలికా ప్రయోగం చేయాలని కోరుతున్నారు.

అందుకు - యలంపల్లి వెంచలయ్య, డోర్ నెం. 7, ఎద్దులకేపు యావారి సంఘం, నెల్లూరు.

ఈ సందర్భంలో నెల్లూరులో గూడ సమైక్య ఆస్తి గిరి. నెల్లూరు కౌన్సిల్ పోస్టాఫీసులో, ట్రైబ్యూనల్ కేసులలో పోస్టాఫీసులలో దాదాపు 200 మందికిపైగా కేసులు తీసుకోలేదు. కేసులను తీసుకోవాలని కోరుతున్నారు.

జిల్లా జర్నలిస్టుకు తేనీటివిందు

జిల్లా జర్నలిస్టు శ్రీ వి. రాజగోపాల్ రెడ్డి గారికి స్థానిక జర్నలిస్టులు యీ నెల 1 రోజు జరిగిన వార్తా కార్యాలయంలో ఆల్పా పానీయం విందు చేశారు. జిల్లా రాజగోపాలరెడ్డి గారు స్థానిక జర్నలిస్టులకు విందు చేయాలని కోరుతున్నారు.

శ్రీ రాజగోపాలరెడ్డిగారు, నెల్లూరు తాలూకా వెంచుల్లి వాడపల్లిలో, వీరు జిల్లా యూనివర్సిటీలో వ్యాయామ శాస్త్ర విద్యాభ్యాసం చేస్తారు. జరిగిన వార్తా కార్యాలయంలో, వార్తా కార్యాలయంలో గూడ విందు చేస్తున్నారు.

జిల్లాబోర్డు టీచర్లకు సరిగా జీతాలు ముట్టడంలేదు

నెల్లూరు జిల్లాబోర్డువారు, తమ ప్రాథమిక పాఠశాల పాఠ్యాలయాలకు సరిగ్గా జీతం 10 రోజుల్లోగా నెలకేరములు జరగలేదు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

వి. ఆర్. కాలేజీ సాంస్కృతికోత్సవములు

వి. ఆర్. కాలేజీ సాంస్కృతికోత్సవములు జరిగింపజేసి 15 నుండి 30 రోజు వరకు అర్జీలు దాఖలు చేయాలని కోరుతున్నారు. తోటలకు జీతం పెంపకం చేయాలని కోరుతున్నారు.

పర్యవేక్షక కార్యాల విధివిధాలు శ్రీ ఆర్. కృష్ణమూర్తి; 28 రోజులు 'సాహిత్యం, కవిత్వం' అను కీర్తికై అంధ్ర యూనివర్సిటీ కిరణ శ్రీ. కె. విశ్వనాథం గారు గృహోపస్థాపన ములకొనగారు.

తెలుగు, ఆంగ్ల ఏకాంశ నాటికలు; ప్యాన్సి డ్రాంగ్, టిటిసిఎస్; కనీసము 500 గీత వాయిద్యపోటీ; అభివృద్ధి కమిటీ; తెలుగు, హిందీ, ఆంగ్ల ఉత్పత్తి పోటీలు; తెలుగు, ఆంగ్ల మాతా ఆక్షేపం క్రమవిధులు పోటీలు జరిగినా ఉన్నాయి. విద్యార్థులు వుత్సాహ సంఠంగా పాల్గొన్నారు.

శ్రీ రేబాల పట్టాభిరామ రెడ్డి గారి వర్తంపి

ఈనెల 3 రోజు పాపంబేంకె నెల్లూరు పర్తిమాసమాస యాజమాన్యమున, స్వర్ణయోగేశ్వరి పట్టాభిరామ రెడ్డిగారి వర్తంబ్యక్తివం వారి పతనముచేయున, శ్రీ మధుభూమి కోదండరామ రెడ్డి గారవ్యక్తివన జరిగింది. ప్రజా ప్రయోజనం, సాహిత్యపనులనేరలు అందు పాల్గొన్నారు.

ఆధ్యక్షులు శ్రీ కోదండరామ రెడ్డిగారు ప్రసంగిస్తూ, రేబాలవారి పంజాబీ వ్యక్తిమన రీజనాటింగ్ స్వర్ణయోగి లక్ష్మీవారి పాఠశాల గారిని, దానిని మించి పోషించింది శ్రీ పట్టాభిరామ రెడ్డి గారిని, వారికి శే నేమాత్రం తీసిపోనని లక్ష్మీ వారి పాఠశాల గారింటున్నారనియు, పట్టాభిరామ రెడ్డిగారు విద్యా విషయకంగా ఎన్నో దావాలు జేశారని, నెల్లూరులో వారెయ్యి రోజులని నిధి వీటి లేదని, వారినియము శిష్యులు యీ వర్తంబి తోడ్పడుతుందనీ నుడిచిరి.

శ్రీ భరణిగోట వెంకటసుబ్బయ్యగారు పట్టాభిరామరెడ్డిగారి బోధార్యమును, కవి పండిత సత్కారమును వుండించిరి.

ఈ వర్తంబ్యక్తివ సందర్భంలో శ్రీ బండ్ల వెంకటరమణయ్యగారు రచించిన పద్యవీర్య రవి, శ్రీ సి. హెచ్. నరసింహారావుగారు హృదయంగా పఠించి, అందరి రచయిత యొక్క సమయోచిత ప్రయోగములను ప్రశంసించారు.

రామా ఎంప్రైకో కంపెనీ యజమాని శ్రీ కె. రామయ్యగారు, ఇంజనీరు కేటయుం. కె. ఆర్. నైనుగూరు తెలుగుపండితుడు శ్రీ బండ్ల వెంకటరమణయ్యగారి ఉద్దేశ వస్త్రములను ఫలప్రసన్న సహితంగా సమర్పించి సమ్మానించారు.

వీరభద్ర శ్రీ వేంకటరమణయ్య గారు మాట్లాడుతూ, తన విద్యాభ్యాసానికి శ్రీ పట్టాభిరామ రెడ్డిగారు తన సహాయము విన్నవించువాడని తెల్పారు. సమ్మానకర్త శ్రీ కె. రామయ్యగారికి తన కృతజ్ఞతాపూర్వక వందనాలర్పించిరి.

కడపట ఆచార్య గుఱ్ఱం వేంకటసుబ్బయ్య రామయ్యగారు వ్యవస్థాపన పట్టాభిరామ రెడ్డి గారి కైల విశ్రంభం వెల్లూరులో గా ఆవిష్కరించుచు కలది ని నెల్లూరును, వాప్యాయి వుత్సాహసహితము, తన వ్యక్తిగత సంగీతపోటీలు వినిపించి శ్రీ పట్టాభిరామ రెడ్డిగారి వర్తంబి గొప్ప గా జరపడం సమర్పించగా వుంటుందనెప్పి, ఈ విషయము వర్తమాస సమాస కార్యక్రమము ఆలోచించాలని కోరారు.

కార్యదర్శి శ్రీ వీ. వి. రమణారెడ్డిగారి మరల సమన్వయంలో కార్యక్రమము సుగమింది.

సంవత్సరానికి	5-8-0
వార్ష సుభక్తికార్యానికి	3-3-0
వీటి ప్రతి	0-2-0

అస్పీరకం ప్రీటింగు పనులు జమీకరతు ప్రెస్ నెల్లూరు

హులపానీ
పరిశుభ్రమకూలలకు లేకకడుపునొప్పిలకు దివ్యోషధము

అనుబంధ వార్తలకు

చార్లెస్ టెంబెల్
చార్లెస్ టెంబెల్ కు చార్లెస్ టెంబెల్ దివ్యోషధము

నారసింహ రేవార్
వి. ఆర్. కాలేజీ, నెల్లూరు

పక్షవాతమునకు
PARALYSISURE (Regd. Trade Mark No. 154754)
మామిడి ఆమిషుంగా పనిచేయుంది. ఆ చార్లెస్ టెంబెల్ దివ్యోషధము, కనీసము రూ. 1-1-0 చేయాలి. వాంఛించు 8-12-50
డా. డి. టి. కృష్ణారావు (చిన్నపల్లి వద్ద) నెల్లూరు

అందాన్ని - అనందాన్ని రెంటిని యిష్టకలరు

గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి & సన్సు న గ ల వ ర్త కు లు
నెల్లూరు - తెలుగు.

